

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
 اَلْفَضْلُ بِيَدِ اللّٰهِ يُوَفِّىهِ نِشَاءَةً عَسَلَةً يَبْعَثُ رِيحًا مَقَامًا حَمَاطًا
 Digitized by Khilafat Library Rabwah

الفضل روزنامہ

یوم شنبہ
 ۲۹ رجب ۱۳۶۹ھ
 ۲۹ اپریل ۱۹۵۰ء نمبر ۱۹

شعبہ چنڈا
 سالانہ ۲۲ روپے
 ششماہی ۱۳ روپے
 سہ ماہی ۷ روپے
 ماہوار ۲ روپے

جلد ۳۸
 ۲۹ شہادت ۱۳:۲۹
 ۲۹ اپریل ۱۹۵۰ء نمبر ۱۹

اخبار احمدیہ

ربوہ ۲۶ اپریل مکرم جناب پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ خط مطلع فرماتے ہیں کہ:-
 سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی صبیوت اکل مردد کی وجہ سے بہت ناما ساز
 رہی۔ آج ضعف کی شکایت ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درودِ دل
 سے دعا فرمائیں۔ لاہور ۲۸ اپریل۔ ڈاکٹر ٹی معائنہ کے بعد پتہ چلا ہے کہ ابھی نواب
 محمد عبداللہ صاحب کے دل کی حالت ٹھیک نہیں ہے۔ اجاب دعا میں بدستور جاری رکھیں۔

صحافت کا مقصد واقعات کو دیانتداری اور سچائی سے پیش کرنا ہے
 اخبار نویسوں کا فرض ہے کہ وہ اسلامی اصولوں کو مشعل راہ بنائیں (ظفر اللہ خاں)
 کراچی ۲۸ اپریل آج صبح یہاں آل پاکستان ورکنگ جرنلس کنونشن شروع ہوئی۔ وزیر خارجہ
 آرمیل چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے کنونشن کا افتتاح کرتے ہوئے اپنے وزیر اعظم سر طریقت علی
 خاں کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ جس میں اخبار نویسوں کو ان کے قابل قدر احساس ذمہ داری اور جذبہ
 خدمت پر مبارکبادی لکھی گئی تھی۔ نیز ان کی خدمات
 کو سراہتے ہوئے کہا گیا تھا کہ ان کا احساس
 اور جذبہ ملک کے لئے باعث فخر ہے۔ بعد
 چوہدری ظفر اللہ خاں نے اخبار نویسوں سے خطاب کرتے
 ہوئے اس بات پر زور دیا کہ اخبار نویسوں کا مقصد
 واقعات کو سچائی اور دیانتداری سے پیش کرنا
 ہے۔ آپ نے اخبار نویسوں کو زور دلائی کہ
 انہیں ملکی مفاد کو ہمیشہ مدنظر رکھنا چاہیے۔ اور
 اپنے ذرائع کی سرانجام دہی میں اسلامی اصولوں کو
 مشعل راہ بنانا چاہیے۔ آخر میں آپ نے ان سے
 اپیل کی کہ وہ اقلیتوں سے متعلق بین المللی
 معاہدے کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلے میں حکومت
 کے ساتھ پروا پونا تعاون کریں۔

بھارت اور پاکستان درمیان اختلاف کی تمام گتھیاں رفتہ رفتہ سلجھ جائیں گی (پندرہ)

نئی دہلی - ۲۸ اپریل - بھارت کے وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو پاکستان کا دورہ دورہ ختم کرنے کے بعد آج صبح نئی دہلی واپس پہنچ گئے۔ روانہ
 ہونے سے قبل ماری پور کے ہوائی اڈے پر آپ نے اقلیتوں کے معاہدے کو عملی جامہ پہنانے کے سلسلے میں اطمینان کا اظہار کرتے ہوئے امید ظاہر
 کی کہ بھارت اور پاکستان کے درمیان باہمی اختلافات کچھ گتھیاں پیدا ہو گئی ہیں۔ وہ رفتہ رفتہ سلجھ جائیں گی۔ نیز آپ نے کراچی میں دو روزہ
 قیام کے تاثرات بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ جس دوستانہ اور خوشگوار انداز میں میرا خیر مقدم کیا گیا ہے۔ اس کے لئے میں پاکستان کی حکومت
 بیان کے عوام اور بالخصوص وزیر اعظم سر ط
 لیاقت علی خاں کا بہت شکر گزار ہوں۔
 اس سوال کا جواب دیتے ہوئے کہ اشتراک
 خارجہ پالیسی کا سوال زیر بحث آیا تھا۔
 آپ نے کہا اس بارے میں کوئی خاص بات
 نہیں ہوئی۔

اقلیتوں کے متعلق سمجھوتہ ان طبقوں کی فتح ہے جو آزادی مذہب کے دل سہما رہے ہیں

نیویارک ۲۸ اپریل - امریکہ کی انڈیا لیک نے اقلیتوں کے سمجھوتہ اور پاکستان و بھارت کے درمیان
 دوستی کے نئے جذبہ پر اظہار مسرت کیا ہے۔ چنانچہ اس نے اس سلسلے میں ایک قرارداد منظور کی جو
 جس میں کہا گیا ہے کہ یہ معاہدہ دونوں ملکوں کے اقلیتوں کی فتح ہے جو جملہ مذاہب کی پوری آزادی
 کے حامی ہیں۔ اس سمجھوتے کی مدد سے دونوں ملک ان بین المللی مسائل کو جو پوری توجہ کے مستحق ہیں
 باسانی حل کر سکیں گے اور اس سے انہیں ایسا مضبوط نظام بنانے میں مدد ملے گی۔ جو ہر شخص کی
 شخصیت کے جائز احترام کا ضامن ہو گا۔

تبادلہ اشیاء کا طریق کار

کراچی ۲۸ اپریل آج ایک سرکاری اعلان میں بھارت
 اور پاکستان کے درمیان تبادلہ اشیاء کے اس طریق کار
 کی وضاحت کی گئی ہے۔ جس پر نئے معاہدے کے تحت عمل
 کیا جائیگا۔ اس میں یہ بھی بتایا گیا ہے کہ جوٹ سے
 تیار ہونے والی اشیاء کی درآمد سرکاری حساب میں
 ہوگی اور باقی طے شدہ اشیاء پر ایٹمیٹ ادارے
 بھی درآمد کر سکیں گے۔

ایمانے اور مالیمہ میں ۹ لاکھ روپے سے زائد رقوم کی معافی
 لاہور ۲۸ اپریل - حکومت پنجاب نے فصل ربیع بابت ۱۹۴۸-۴۹ء کے ایمانے اور مالیمہ میں نو لاکھ
 ستائیس ہزار چھ سو اٹھ سو روپے تک معافی کی
 منظوری دی ہے۔
 اگرچہ ہنروں کے ذریعہ آبپاشی ہونے
 والے رقبوں میں فصل ربیع بہت اچھی ہوئی ہے
 تاہم ان علاقوں میں ہمیں کہیں فصل خراب ہونے
 کی وجہ سے مالیمہ اور ایمانے میں متذکرہ صدر
 معافی کی ضرورت محسوس کی گئی ہے۔

بھارتی اخبار نویس سری دھرائی نے جو
 مبصر کی حیثیت سے شرکت کر رہے ہیں۔ بھارتی
 اخبار نویسوں کی طرف سے پورے تعاون کا یقین
 دلایا اور کہا کہ واقعات کی تصویر کشی آزاد و نزيق
 پر کرنی چاہیے۔ سندھ یونین آف جرنلسٹس
 کے صدر سر ط شکر نے اپنی تقریر میں اس عزم
 کا اظہار کیا کہ اخبار نویس ملازمت کے بہتر شرائط
 کے لئے جدوجہد جاری رکھیں گے۔ پنجاب یونین
 آف جرنلسٹس کے صدر سر ط ایس۔ آر۔ لوئیس
 نے اپیل کی کہ مندرجہ بالا اپنے حقوق حاصل
 کرنے چاہئیں۔ آج کے اجلاس میں سندھ
 پنجاب ڈسٹرکٹ کے نمائندے شریک ہوئے۔
 کراچی ۲۸ اپریل - پاکستان اور جنوبی کوریا کے درمیان
 تجارتی تعلقات کو بہتر بنانے کیلئے کوریا سے ایک تجارتی
 وفد اگلے مہینے کے وسط تک کراچی آئے گا۔

انڈونیشیا سے مکرم مولوی رحمت علی صاحب کی تشریف آوری
مقامی احباب اسٹیشن پہنچ کر استقبال کریں
 مورخہ ۳۰ اپریل بروز اتوار صبح آٹھ بجے مکرم مولانا مولوی رحمت علی صاحب فاضل مبلغ
 جادو سمارٹ لاہور تشریف لائے ہیں۔ مقامی احباب وقت مقررہ پر ریلوے اسٹیشن پہنچ کر
 مولانا مولوی صاحب کا شایان شان استقبال کریں۔

احباب جماعت کی خدمت میں خالص دعاؤں کی تحریک

جیسا کہ وقت کے حالات سے ظاہر ہے اور حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ (علیہ السلام) نے فرمایا ہے کہ دعاؤں اور تضرعات میں بار بار توجہ دلا چکے ہیں۔ یہ ایم بے حد نازک ہیں اور اس بارہ میں حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے وقتاً فوقتاً اپنے بعض روبرو بھی شائع فرمائے ہیں اور بعض دوسرے احمدیوں کی خواہشیں مزید برآں ہیں۔ پس احباب جماعت کو چاہیے کہ آجکل خصوصیت سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اسلام اور وحدت کا حافظ و ناصر ہو اور ہر قسم کے فتنوں سے محفوظ رکھے۔ ظاہر ہے کہ جہاں ایک طرف ہر خدائی جماعت کے رستہ میں لازماً بعض امتحان اور ابتلا مقدر ہوتے ہیں وہاں دوسری طرف مومنوں کا یہ فرض بھی ہوتا ہے کہ وہ نہ صرف امتحان کے وقت میں کامل صبر و شہادت سے کام لیں بلکہ آگے والے وقتوں کے پیش نظر خدا کے حضور اپنی مضبوطی کا ثبوت دعاؤں کے ساتھ چھکے رہیں۔

اسی طرح آجکل حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ (علیہ السلام) نے بھی خصوصیت سے دعائیں کرنی چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ کی بہت سی تقدیروں کے ساتھ دنیا کی کوششوں کی تائید بھی لپٹی ہوئی ہوتی ہیں اور بعض انسانوں کو تو اللہ تعالیٰ نے فضل و نصرت کے میدان میں غیر معمولی طور پر مخصوص مقام عطا کیا ہوتا ہے۔ چنانچہ جس رنگ میں حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ (علیہ السلام) نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی ہے وہ خدا کی حاصل شدہ تبادلت میں اللہ تعالیٰ نے ہر مرحلہ پر جماعت کو استحکام اور ترقی عطا کی ہے وہ خدا کی حاصل شدہ تبادلت کی دلیل ہے۔ اس لئے جماعت کا فرض ہے کہ موجودہ اور آنے والے امتحانوں کے پیش نظر حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے فرمائے بعضہ العزیز کو اپنی مخصوص دعاؤں میں جگہ دیں۔

دوستوں کو یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ ایسے موقعوں پر دعاؤں کی قبولیت میں تین باتیں ظاہر ہماری اثر رکھتی ہیں۔ ان میں ایک صبر و حیرت ہے۔ جس پر ہمارے آقا و حضرت علی (علیہ السلام) نے بڑا زور دیا ہے۔ دوسری روزہ ہے۔ جس پر امت کے صلحاء کا ہر زمانہ میں خاص عمل رہا ہے کہ وہ ہر پریشانی کے وقت میں نماز کے ساتھ فضلی روزہ کو شامل کرتے رہے ہیں اور تیسری بات اپنے نفس میں نیک تبدیلی اور انابت الی اللہ کا پیدا کرنا ہے جو اسلام کا اصل لہجہ ہے۔ کیونکہ جب بندہ ایک نیک تبدیلی کیساتھ خدا کو حضور جھنگتا ہے تو ہمارا ہر ماں آسمانی آقا بھی اسکی دعاؤں کو لازماً قبول فرماتا ہے۔ پس موجودہ نازک ایام میں دوستوں کو چاہیے کہ وہ جماعت کی حفاظت اور ترقی اور حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے فرمائے بعضہ العزیز کی صحت اور طبی عمر اور بنیادیں اور پیش از پیش بابرکت زندگی کے لئے خصوصیت سے دعائیں کریں اور جن دوستوں کو توفیق ہو وہ صبر و حیرت اور فضلی روزوں کے ذریعہ اپنی دعاؤں کے لئے مزید مقبولیت حاصل کرنے کی کوشش فرمائیں۔

وعدنا و معکم اجمعین ولا حول ولا قوۃ الا باللہ العظیم

خاکسار مرزا بشیر احمد - رتن باغ لاہور ۲۹ اپریل ۱۹۵۷ء

پرنسپل صاحبان جماعت احمدیہ مردم شماری کی فہرستیں جلد ترقی ہوئیں

گذشتہ مہینہ مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ کی طرف سے حمد امراء و پرنسپل صاحبان کی خدمت میں اپنی جماعت کے کل افراد کی مردم شماری کر کے فہرستیں بھجوانے کی درخواست کی گئی تھی۔ فہرست کے نقشہ کا نمونہ تمام جماعتوں میں بھجوا دیا گیا تھا۔ اور فہرست بھجوانے کی آخری تاریخ ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء مقرر کی گئی تھی۔ ابھی تک بہت کم جماعتوں کی طرف سے فہرستیں موصول ہوئی ہیں۔ ممکن ہے بعض بڑی جماعتوں کے لئے یہ وقت کم ہو۔ اس لئے جلد جماعتوں کے احمدیوں کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ یہ فہرستیں اب زیادہ سے زیادہ ۱۰ مئی ۱۹۵۷ء تک دفتر خدام الاحمدیہ مرکزیہ رتبہ ضلع جھنگ میں بھجوا دیں۔ اس سے زیادہ تاخیر مناسب نہ ہوگی۔

امراء و ضلع لاہور - بھارت سرگودھا - جھنگ - لاہور اور سیالکوٹ خاص توجہ کریں اسی طرح صوبہ سندھ - کراچی اور صوبہ سرحد کی جماعتیں بھی خاص اہتمام کے ساتھ فہرستیں تیار کر کے بھجوائیں۔ نائب مہتمم خدام الاحمدیہ مرکزیہ
درخواست دعا۔ خاکسار کا دعا کا محمد سلیمان بھاری ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اعزیز کو صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین
عبدالرحمن نسیم از سوچی دروازہ لاہور

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کی تعمیر کے سلسلہ میں احباب کرام کا شکریہ

۱۹ اپریل ۱۹۵۷ء تک جن دوستوں نے اپنے سکول کی عمارت کیلئے میرے رفقاء کار کو جنہوں نے حال ہی میں خردا خردا یاد دہندگی شکل میں مختلف اضلاع کا دورہ کیا ہے کیلئے یا ایک صد روپیہ سے زیادہ چندہ دیا ہے۔ ان کا نام ذیل میں شکریہ کے ساتھ شائع کیا جاتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کے احوال اور اخلاص میں برکت دے۔ اور دیگر محیرا صحاب کو بھی ان کے نقش قدم پر چلنے کی توفیق عطا فرمائے۔

۱) حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشریہ (علیہ السلام) نے اللہ تعالیٰ سے بعضہ العزیز
 (۲) محترم سید محمد یوسف صاحب (برادر شیخ محمد صدیق صاحب آف کلکتہ) - ۲۸۰/-
 (۳) محترم سید محمد صدیق صاحب (کلاں، آف کلکتہ) - ۲۰۰/-
 (۴) محترم ڈاکٹر محمد عبدالحق صاحب لاہور - ۲۰۰/-
 (۵) محترم ڈاکٹر عبداللطیف صاحب سرگودھا - ۲۰۰/-
 (۶) محترم سید محمد دوست صاحب شمس آف کلکتہ - ۱۰۰/-
 (۷) محترم محمد اقبال صاحب پراچہ سرگودھا - ۱۰۰/-
 (۸) محترم عبد الرحیم صاحب پراچہ ملتان - ۱۰۰/-

ہماری جماعت پر ایک ہی وقت میں جس قدر مالی بوجھ ہے وہ محتاج بیان نہیں۔ لیکن باقی کچھ دوست طوعی طور پر ہر قسم کی تحریک میں قربانی کا نہایت اعلیٰ نمونہ دکھلا رہے ہیں۔ اس کا ثبوت اس اخبار اور جوبن سے بھی ملتا ہے جس کا اظہار احباب کرام اپنے مرکزی سکول کے چند میں شریک ہونے کے لئے بحیثیت مجموعی دکھلا رہے ہیں۔ میں ان تمام دوستوں کا جنہوں نے اس فوری کام میں حصہ دیا ہے اور دیگر صحاب کو بھی اس کار خیر میں شامل کرنے کی کوشش کی ہے شکریہ ادا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔ شہر احباب ذیل خاص طور پر شکریہ کے مستحق ہیں۔ جن کی وجہ سے میرے رفقاء کار کے کام میں آسانیاں ہوئی ہیں۔

- (۱) مکرم ڈاکٹر مسعود احمد صاحب سرگودھا (مکرم چوہدری محمد شریف صاحب مکرم عبداللطیف صاحب ٹھیکہ راجپور) (۳) مکرم چوہدری عبدالوہید صاحب و حتم مرغوب اللہ صاحب شیخوپورہ (۴) مکرم ماسٹر محمد دین صاحب گوجرہ (۵) مکرم سید اقبال حسین شاہ صاحب بی۔ اے۔ بی۔ ٹی ٹوبہ ٹیک سنگھ (۶) مکرم منظور احمد صاحب ایاز ملتان (۷) مکرم ملک حبیب الرحمن صاحب اے ڈی۔ آئی رقبہ صاحب خدام الاحمدیہ ٹھیکہ بی۔ اے۔ بی۔ ٹی (۸) مکرم ماسٹر حکم دین صاحب سیکریٹری مال روکار ٹوبہ سید محمد اللہ شاہ مہیڈ ماسٹر تعلیم اسلام ہائی سکول چنیوٹ ضلع جھنگ)

ضلع جھنگ میں ضلع وار نظام

جماعت ہائے احمدیہ ضلع جھنگ کی درخواست پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین (علیہ السلام) نے ضلع جھنگ میں ضلع وار نظام جاری کرنا منظور فرمایا ہے لیکن جماعت احمدیہ ربوہ (مرکزیہ) اور احمد نگر ذریعہ اس نظام میں شامل نہیں ہوں گے۔ نیز ضلع جھنگ کیلئے مکرم چوہدری عبدالغنی صاحب بی۔ اے۔ میڈیکل کلرک دفتر بندوبست جھنگ کو امیر ضلع از کچھ مئی ۱۹۵۷ء تا ۳۰ اپریل ۱۹۵۷ء تک کیلئے منظور فرمایا ہے۔

جلد جماعت ہائے احمدیہ ضلع جھنگ کے درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے امیر ضلع کے ساتھ پوری طرح تعاون فرمائیں۔ ناظر اعلیٰ صدر الرحمن احمدیہ پاکستان ربوہ

خریداران افضل کے پتے

عقرب چھپوائے جائیں گے۔ جو دوست کوئی تبدیلی یا اصلاح پسند فرمائیں وہ براہ مہربانی اپنی اصلاح صاف و خوشخط لکھ کر بھجوا دیں۔
 ایسی اطلاعات اگر پندرہ مئی ۱۹۵۷ء تک آجائیں تو ان کے مطابق عمل ہو سکے گا۔
 میجر افضل

۲۹ اپریل ۱۹۵۷ء

خطیم الشان تاریخی دستاویز

سر روزہ کوثر میں ایک صاحب سلطان خان جہوں کراچی کا ایک مکتوب شائع ہوا ہے جس کو ہم ذیل میں لفظ درج کرتے ہیں۔

”دور حاضر کے مسلمانوں میں یہ جذبہ بڑی شدت سے پایا جاتا ہے کہ سرسید کی چیز کو یورپی علم و حکمت کی کسوٹی پر پرکھ کر سچا ثابت کیا جائے۔ اور اگر اس پرکھ کی رو سے اسلامی تعلیمات میں کوئی خاصی نظر آئے۔ تو نقلی موٹنگائیوں اور حسب منشاء تاویلات کی مدد سے ان میں دلخواہ لچک پیدا کر لی جائے۔ ان لوگوں کے خیال میں اسلام کی ربی بڑی خدمت ہی ہے۔ کہ اسے یورپین نظریوں کی مدد سے سچا ثابت کر دیا جائے حالانکہ ہمیں یورپین نظریوں کے سچا یا جھوٹا ہونے کا فیصلہ اسلامی طریقہ تفکر اور قرآنی ذر بصیرت کی مدد سے کرنا چاہیے۔ یہ لوگ کس قدر بڑی غلطی کا ارتکاب کر رہے ہیں۔ اس کا فیصلہ پروفیسر بروم کے اس نظریہ سے ہو سکتا ہے۔ جس کی اد سے پروفیسر موصوف نے اعلان کیا ہے۔ کہ ڈارون کا نظریہ ارتقاء بالکل غلط ہے۔ کیونکہ جوڑیاں اور کھوپڑیاں جنوبی افریقہ سے دستیاب ہوئی ہیں۔ ان سے ہمیشہ کے لئے ثابت ہو گیا ہے کہ زمانہ قدیم کا انسان پھلی ٹانگوں پر چلتا تھا۔ اور اسے بندر سے کوئی نقل اور شاہت نہیں تھی۔“

(کوثر ۲۸ اپریل ۱۹۵۷ء)
اس مکتوب کو پڑھ کر میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا وہ مشہور مکتوب یاد آ گیا۔ جو حضور نے سرسید احمد خان صاحب کے نام لکھا تھا۔ حضور نے یہ مکتوب نومبر ۱۸۹۲ء میں لکھا تھا۔ اور حضور کی مشہور تصنیف ”آئینہ کلمات اسلام“ میں شامل ہے۔ یہ مکتوب دراصل اسلامی تاریخ میں ایک نہایت اہم اور عظیم الشان دستاویز ہے۔ جو عین اہل وقت موعود وجود میں آئی۔ جبکہ مغربی الحادوں نے نظریات پہلے پہل نہایت قوت کے ساتھ ایشیائی مذاہب پر فخر

اسلام پر حملہ کیا۔ جس حملہ کی تاب مسلمانوں کے بعض بڑے بڑے علماء بھی نہ لاسکے۔ اور جس سے بہت سی عظیم شخصیتوں کے پاؤں میں منزلوں ہو گئے۔ مغربی سائنس اور فلسفہ کا اسلام سے تصادم ایک ایسا حادثہ عظیم ہے۔ کہ تاریخ میں اس کی نظیر بہت ہی کم ملتی ہے۔ اسلامی تاریخ میں اس قسم کا حادثہ پہلے شاید اس وقت ہوا تھا۔ جب اسلام یونانی فلسفہ سے دوچار ہوا تھا۔ اس وقت بھی اللہ تعالیٰ نے بعض علمائے حق پیدا کئے۔ جنہوں نے اسلام کے جہاد کی ان متلاطم پانیوں میں راہ نمائی کی۔ اور اس کو غرق ہونے سے بچا لیا۔ ان میں سے حضرت امام غزالی علیہ الرحمۃ مجدد وقت کا اسم گرامی خاص طور پر نمایاں شان رکھتا ہے۔ آپ نے بادشاہوں کے درباروں سے کنارہ کش ہو کر فلسفہ یونان کی امدادی یورش کے آگے نہایت مضبوط اسلامی بند باند لگایا کہ اسلام اس تباہی سے بچ گیا۔ جس سے عیسائیت نہ بچ سکی۔

ایسا دوسرا تاریخی تصادم یورپ میں ہوا جب جاہلی عیسائیت اسلام سے دوچار ہوئی۔ اس دور کو یورپ کا اچھلے علوم کا دور کہتے ہیں۔ اس تصادم عظیم میں عیسائیت بالکل سچا گئی۔ اگرچہ یورپ میں بہت سے عالم عیسائیت اس عہد میں پیدا ہوئے۔ لیکن انہوں نے جو ترمیمات عیسائیت میں کیے۔ وہ عیسائیت کی موت کو اور بھی قریب کرنے کے کام آئے۔ اس تصادم کی بھٹی سے یورپ خالص الحادوں کے لباس میں نکلا۔ جس سائنس اور فلسفہ نے اعتقادات کی بڑا اکھاڑ کر رکھی۔ علمائے یورپ نے تمام علوم کی بنیاد عقلیت اور ذاتی تجربہ اور مشاہدہ پر رکھ دی۔ مابعد الطبیعیات سے بالکل انکار کر دیا گیا۔ مادیت سے آگے جانا ممنوع قرار دیا گیا۔

یہ مادی دور عین شباب پر آیا ہی تھا کہ مغرب نے مشرق پر یورش کر دی۔ مغربی اقوام نے عربوں کو سمندر میں شکست دے کر تمام ایشیائی ممالک کے کناروں پر اپنا قبضہ کر لیا۔ بڑے عظیم ہندوستان میں انگریزوں کی جہد و جہد کامیاب

ہوئی۔ ان کے ساتھ مغربی مادی علوم بھی یہاں ہستے شروع ہو گئے۔ ایک عظیم الشان تصادم ہوا بڑے جید ذہن لرزہ میں آگئے۔ مسلمانوں میں سرسید احمد صاحب نے قرآن کریم کی تفسیر مادی علوم کی روشنی میں کرنی شروع کی۔ اگرچہ آپ کی جہد و جہد کے کئی پہلو ایسے ہیں جو مسلمانوں کا جہد توڑنے کے لئے نہایت مفید ثابت ہوئے۔ مگر چونکہ آپ نے مغربی مادی علوم کو بلا چون و چرا صحیح اور آخری حرف تسلیم کر لیا۔ آپ کا اجتہاد فی الاسلام جواز حدود سے خطرات کا حد تک تجاوز کر گیا۔ دراصل آپ نے اسلام کی مرکزی بنیاد تعلق باللہ پر ایک ایسی مزب لگائی کہ بہت سے مسلمانوں پر بھی مادی تحریک کا وہی اثر ہوا جو یورپ پر ہوا تھا۔

جو کچھ یورپ کے علماء نے مذہبی اعتقادات کی تحقیق میں لکھا تھا۔ ان کو یہاں بلا تحقیق اپنایا گیا۔ اور یہ نہ سوچا گیا۔ کہ جو عیسائیت مغرب میں پھیلی ہوئی تھی۔ اس کا مزاج اسلام سے بالکل مختلف ہے۔ سرسید نے مغربی علوم کا جو دروازہ اس طرح کھول دیا تھا۔ مسلمانوں کی نئی پود بھی اسی دروازہ سے دور جدید میں داخل ہوئی۔ اور لاابوم تھا کہ مغربی تعلیم یافتہ مسلمان بھی اس الحادوں رنگ میں رنگ جائیں۔ جس رنگ میں یورپ اس وقت رنگا ہوا ہے۔ فرق صرف یہ رہا کہ مغربی علماء تو نئی نئی تحقیقات کرتے رہتے۔ مسلمان اس تحقیقات کے نتائج کو صحیح تسلیم کرتے چلے گئے۔ آج ہم دیکھ رہے ہیں کہ مسلمان تعلیم یافتہ طبقہ کی ایک خاص تعداد اسلام کے متعلق وہی خیالات رکھتی ہے۔ جو یورپ کا ایک لمحہ مادہ پرست تمام مذاہب کے متعلق رکھتا ہے۔

یورپ کی یہ مادی تحریک اب تمام ایشیائی بلکہ یوں کہنا چاہیے۔ کہ تمام اسلامی ممالک میں پھیل رہی ہے۔ اور جو خالص اسلامی تحریکیں بھی پیدا ہوتی ہیں۔ وہ بھی اس طرح اسلام کو پیش کرتی ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے ایک کامل قانون قرآن کریم کی صورت میں نازل کر دیا ہے۔ اب انسانوں کا کام صرف یہ ہے۔ کہ اس کے قانون کے مطابق عمل کریں۔ ورنہ خود اللہ تعالیٰ اب کوئی بالا راہہ دلچسپی اپنے قانون کے قیام دستکام کے لئے نہیں لیتا۔

یہ ایک نہایت دردناک حقیقت ہے اور ہمیں افسوس سے کہنا پڑتا ہے۔ کہ دنیا کا نواہد اعظم نے مادی علوم سے اتنا مرعوب ہو چکا ہے کہ اب تعلق باللہ کا دھوئے دنیا کے عقائدوں کو ایک عجیب و غریب دھوئے معلوم ہوتا ہے۔ بلکہ یوں کہنا چاہیے۔ کہ اب خدا تعالیٰ کو ماننے والے اور باری تعالیٰ کی توحید اور رسالت محمد

صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر ایمان رکھنے والے بھی ایسے دھوئے کو تسمخ سے زیادہ وقعت نہیں دیتے۔ سچ تو یہ ہے کہ یہ مرض لا علاج حد تک پہنچ چکا ہے۔ اور ہمیں یقین ہے۔ کہ جو صاحب کا مکتوب ہم نے شروع میں ”کوثر“ سے نقل کیا ہے۔ وہ خود بھی نہیں جانتے۔ کہ وہ کیا کہہ رہے ہیں۔

سوال یہ ہے کہ جب مادی علوم اپنی پوری طاقت سے انسانوں کے اذہان کو اپنے مضبوط پچھ کی گرفت میں لئے ہوئے ہیں۔ تو چند گزشتہ مافوق الفطرت تجربات کا تذکار خواہ وہ ایسے مقدس صحیفوں میں درج کیوں نہ ہوں۔ جن پر ہمارا ایمان ہو۔ کس طرح اس مضبوط گرفت سے اذہان کو چھوڑا سکتا ہے۔ خاص کر جبکہ مادہ پرست عقلیت ان گزشتہ تجربات کی توضیح بھی مادی ماحول کے اندر کر کے کرتی ہوئی ہو۔

صاف صاف لفظوں میں ہمارا مطلب یہ ہے۔ کہ جب مادہ پرست عقلیت اپنے پورے ساز و سامان سے اعتقادات کی دنیا پر حملہ آور ہو چکی ہے۔ تو محض یہ بات کہ کسی گزشتہ زمانہ میں اللہ تعالیٰ نے انسان سے کلام کیا تھا۔ اب اس حملہ کا مقابلہ کس طرح کر سکتی ہے۔ جب دنیا اب یہ بات ہی نہیں ہے۔ کہ خدا تعالیٰ بندوں سے کلام کر سکتا ہے تو مقدس سے متبرہ صحیفہ میں اس حقیقت کا بیان ان پر کیا اثر رکھ سکتا ہے۔ جب تک کہ اللہ تعالیٰ کا کوئی ایسا بندہ دنیا کے روبرو دکھرا ہو کہ اس بیان کی عملی تصدیق پیش نہ کرے۔

سچ موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مکتوب جن کام نے ذکر کیا ہے۔ اور جیسا کہ ہم نے کہا ہے نومبر ۱۸۹۲ء میں آج سے اٹھادس سال پہلے لکھا گیا تھا۔ اور ایسے زمانہ میں لکھا گیا تھا۔ جب بڑے عظیم ہند کے مسلمان مغرب اور مشرق کے عظیم تصادم کے دور کے شباب میں سے گزر رہے تھے۔ جبکہ مادیت کے سامنے اسلام کا جھنڈا سرنگوں کیا جا رہا تھا۔ ہم اس عظیم الشان تاریخی دستاویز سے ایک اقباس بطور نمونہ یہاں درج کرتے ہیں۔ ناظرین اس سے اندازہ لگا لیں گے۔ کہ اللہ تعالیٰ نے اس عظیم تصادم میں مسلمانوں کی راہ نمائی کے لئے ہی مسیح موعود علیہ السلام کو خاص طور پر مبعوث فرمایا ہے۔ تاکہ اس جھنڈے کو از سر نو بلند کیا جائے۔ تاکہ تمام اقوام کے سامنے یہ ثابت کی جائے۔ کہ قرآن کریم زندہ خدا کا زندہ پیام ہے جو زندہ رسول کے ذریعہ تمام آنے والے زمانوں کے لئے بھیجا گیا ہے (باقی دیکھیں صفحہ ۱۱)

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا“

جرمنی میں تبلیغ اسلام

مختلف سوسائٹیوں میں اسلام کی حقانیت پر کامیاب تقاریر۔ پریس انٹرویو۔ تبلیغی اور تربیتی ملاقاتیں

رپورٹ ہیمرگ مشن بابت ماہ مارچ ۱۹۵۰ء

از مکرم چوہدری عبداللطیف صاحب بی۔ پی۔ پنجاب ہیمرگ مشن

ماہ زیر رپورٹ میں میں خدا تعالیٰ کے فضل و کرم اور اس کی دہی ہوئی توفیق کے مطابق تبلیغ اسلام کا کام خوش اسلوبی سے ہوتا رہا۔ تقاریر پریس انٹرویو۔ ملاقاتوں اور تربیت احباب کا کام بے غفلتہ تیار جاری رہا۔ ذیل میں مختصر طور پر رپورٹ کارگزاروں کی احباب کے ملاحظہ کے لئے دعا کی درخواست کے ساتھ عرض ہے۔

ایک سوسائٹی کے زیر انتظام تبلیغ
ہیمرگ کی ایک مشہور سائنکالوجیکل سوسائٹی نے خاکسار کو اسلام کے متعلق تقریر کرنے کے لئے ۸ مارچ کو مدعو کیا۔ ہیمرگ یونیورسٹی کے پروفیسر اور بعض طلباء بھی تقریر میں شریک ہوئے خاکسار نے ۵۰ منٹ تک خصوصیات اسلام کے موضوعات پر تقریر کی۔ توحید باری تعالیٰ تمام انبیاء پر ایمان۔ اسلامی رواداری۔ اسلامی تعلیمات کی فوقیت۔ نماز۔ روزہ۔ زکوٰۃ اور حج کی فطرت کو پیش کیا۔ نیز سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں کو بیان کیا۔ تقریر بے غفلتہ قلم لے کر کیا رہی۔ حاضرین نے تقریر کو سراہا۔ اور اس امر کو تسلیم کیا کہ اسلام کی ان تعلیمات کا انہیں پہلے علم نہ تھا۔ اور ان کے علم میں معتدبہ افتادہ ہوا ہے۔ تقریر کے بعد ڈیڑھ گھنٹہ تک سوال و جواب کا دلچسپ سلسلہ جاری رہا۔ سب سے پہلے ہیمرگ یونیورسٹی کے ایک سابق پروفیسر نے اسلام کے متعلق نہایت اچھے خیالات کا اظہار کیا۔ اور تاریخی حالات کی روشنی میں ثابت کیا کہ اسلام امن اور رواداری کا مذہب ہے اور اسلام نے مذہب کو پھیلانے کے لئے کبھی بھی تلوار سے کام نہیں لیا۔ تین گھنٹہ کی دلچسپ گفتگو کے بعد ٹینک اختتام پذیر ہوئی

انگریزی پریس سیکشن کے زیر انتظام تقریر
ہیمرگ کی لٹری گورنمنٹ کے تحت یہاں ان کے پریس سیکشن کی طرف سے ایک نہایت شاندار عملات میں اہم تقاریر کا انتظام کیا جاتا ہے۔ اس ماہ خاکسار

کو بھی انہوں نے اسلام کے متعلق تقریر کرنے کی دعوت دی۔ اور اس تقریر کا پریس اور اشتہارات کے ذریعہ انہوں نے خوب پروڈیگنڈا کیا۔ تقریر ۳۰ مارچ کو ان کے لیکچر ہال میں ہوئی۔ لیکچر ہال بے غفلتہ قلم لے تمام حاضرین سے کچھ کچھ بھرا ہوا تھا۔ محکمہ کے ڈائریکٹرز نے خود صدارت کے فرائض سرانجام دیئے۔ خاکسار نے ایک گھنٹہ سے کچھ زیادہ وقت تک تقریر کی۔ جس میں اسلامی تعلیمات کی خصوصیات۔ اس کی ضروری تعلیمات کو بیان کرتے ہوئے اسلام کے ریشل اقتصادی اور پولیٹیکل نظام پر سیرک بحث کی۔ نیز کینیڈا کے تقاضوں کو بیان کیا۔ ۵۰۰۰ کے مختلف اسلامی نظریوں کو بھی بیان کیا۔ آخر میں اس بات پر زور دیا کہ حج روئے زمین پر صرف اسلام ہی ایک زندہ مذہب ہے۔ اور اس کے ثبوت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعض پیشگوئیوں اور سلسلہ احمدیہ کی مختلف حالات میں ترقیات کو بیان کیا۔ تقریر کے بعد سوالات کے جواب دیئے۔

ایک دعوت میں شمولیت
ہیمرگ یونیورسٹی کے ایک طالب علم نے ایک دعوت کے موقع پر خاکسار کو مدعو کیا۔ اس مجلس میں بعض پروفیسر بھی شامل ہوئے۔ اس مجلس میں تین گھنٹہ تک خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے اسلام کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ خاکسار نے اسلامی تعلیمات کا دیگر مذاہب کی تعلیمات سے مقابلہ کرتے ہوئے اسلام کی فوقیت کو ثابت کیا۔ اور اس بات کو کھوکھو بیان کیا۔ کہ مذہب کا مقصد اللہ تعالیٰ سے بندگی کا تعلق استوار کرنا ہے۔ اور یہ مقصد آج صرف اسلام کے ذریعہ ہی حاصل کیا جاسکتا ہے۔

پریس انٹرویو
ماہ زیر رپورٹ میں میں بے غفلتہ قلم لے پریس انٹرویو جاری رہے۔ جن میں پریس آفیسر کا نمائندہ دو دفعہ انٹرویو کے لئے آیا۔ دونوں دفعہ اپنے مشن اور سلسلہ احمدیہ کے متعلق اسے واقفیت بہم پہنچائی

جس کے نتیجے میں اس نے دو مضامین مرتب کر کے پریس کو دینے میں۔ اسی طرح ایک اور جرنلٹ لٹنے کے لئے آیا۔ اس سے بھی اپنے مشن کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ مزید گفتگو کے لئے اس نے مجھے اپنے مکان پر مدعو کیا ہے۔
تبلیغی اور تربیتی ملاقاتیں
تبلیغی ملاقاتوں کا سلسلہ اب بے غفلتہ قلم لے بہت حد تک بڑھ چکا ہے۔ ایک روز پروفیسر ڈاکٹر *Ratzens* نے خاکسار کو اپنے ہاں بلایا۔ اس نے یونیورسٹی کے اسلام کے پروفیسر اور ایک اور دوست کو بھی بلایا ہوا تھا۔ جب اس گھنٹہ تک گفتگو کرنے کی توفیق ملی۔ ایک دوست نے اپنے ہاں مدعو کیا۔ اس میں چار دوست شریک ہوئے۔ دوسرے اسلام کے متعلق گفتگو کرنے کا موقع ملا۔ ایک دوست کے ہاں ملنے گیا۔ اور ان سے ایک دوست سے تین گھنٹہ تک گفتگو کی۔ ایک ترک مشرین اور ان کی بیوی سے سات دفعہ ملاقات کر کے پیغام حق پہنچایا۔ یہ دوست تین دفعہ خاکسار کے ہاں بھی ملنے کے لئے آئے۔ ایک اور دوست *Mr. H. H. H.* ملنے کے لئے آئے۔ یہ یوگوسلاویہ میں عرصہ تک رہ چکے ہیں۔ اور دیر سے اسلام قبول کر چکے ہوئے ہیں۔ ان سے احمدیت کے متعلق گفتگو کی۔ ایک بدھ دوست ملنے کے لئے آئے۔ ان سے گفتگو کی۔ اور لٹریچر مطالعہ کے لئے دیا۔ انہوں نے اپنی مجلس میں تقریر کی بھی دعوت دی ہے۔
لٹری گورنمنٹ کے مذہبی امور کے ایجنٹ *Mr. East Wood* (جنہوں نے اپنے مذہب کے لئے آئے۔ ہیمرگ یونیورسٹی کے سابق پروفیسر ڈاکٹر *Heins* کے ہاں دو دفعہ گیا۔ اور دونوں دفعہ اسلام کے متعلق گفتگو کی۔
برادر محمد اکرم صاحب ڈنکر سے علاوہ ہفتہ وار اجلاس کے ۳۳ دفعہ ملاقات کی۔ اور ان کے سفر پاکستان۔ تربیتی امور اور مشن کے کاموں کے

متعلق گفتگو کرنے کے مواقع ملے۔ برادر محمد اکرم صاحب ڈنکر کے ہاں چار دفعہ گیا۔ اور انہیں قاعدہ لیسنا القرآن کا سبق پڑھاتا رہا۔ نیز ان کی اہلیہ محترمہ سے اسلام اور احمدیت کے متعلق گفتگو کرنے کے مواقع ملے۔ برادر محمد اکرم صاحب ڈنکر سے ایک دفعہ ملاقات کی۔

ہفتہ وار اجلاس
ہفتہ وار اجلاس بھی باقاعدگی سے جاری رہے۔ اجاب جامعہ شامل ہوتے رہے۔ ڈیڑھ گھنٹہ کی تقریریں لگاتار ان کا جرمین ترجمہ پڑھ کر سنایا جاتا رہا۔ نیز اجاب سے ضروری امور کے متعلق مشورے کرنے کے مواقع ملتے رہے۔ یہ اجلاس اجاب کی تربیت کے سلسلہ میں مفید ثابت ہو رہے ہیں۔

رسالہ اسلام کی اشاعت
اپنے ماہوار رسالہ *Islam* کی لکھنے کا بیانیہ زیر تبلیغ احباب کی خدمت میں بھجوا رہا ہے۔ یہ رسالہ زیورک اور ہیمرگ مشن کی طرف سے باہمی تعاون سے تیار کرنے کے دونوں ممالک میں پھیلایا جاتا ہے۔ اور یہ رسالہ بے غفلتہ قلم لے تبلیغ کے کام میں وسعت پیدا کرنے کا بہت کارآمد ذریعہ ہے۔

درخواست دعا
مختصر طور پر رپورٹ کارگزاروں کی عرض کرنے کے بعد احباب سے عاجزانہ درخواست ہے کہ احباب اپنی نیم شبی دعاؤں میں سلسلہ عالیہ کے عاجز خدام کو ضرور یاد رکھیں۔ ایک اہم کام ہمارے سپرد ہے۔ جو اللہ تعالیٰ کی تائید و نصرت کا بہت حد تک محتاج ہے۔ اللہ تعالیٰ وہ دن جلد لائے۔ جبکہ پرچم اسلام لہلہاتا ہوا نظر آئے۔
اللھم آمین

سانچہ ارتحال
نہایت ہی افسوس ہے کہ مسماۃ حسین بی بی یگم صاحبہ چوہدری عزیز اللہ صاحب ایڈووکیٹ امیر جامعہ وزیر آباد مورخہ ۲۲ جون ۱۹۵۰ء کو رحلت فرمائی ہیں۔ عزیزہ موصوفہ کا نوجوان بچہ عبد القدوس صاحب ۱۵ سال سے محاذ کشمیر پر گیا ہوا ہے۔ مرحومہ اس کی غیر حاضر ہی میں بیمار ہو کر وفات پا گئیں *Inna لله وانا الیہ راجعون* احباب سلسلہ سے استدعا ہے کہ مرحومہ کے لئے دعائے مغفرت فرمائیں۔ اور پیمانہ گان کو اللہ تعالیٰ صبر جمیل عطا فرمائے۔
خاکسار ڈاکٹر تمام مصطفیٰ انصاری

ہماری کامیابی تو یقینی ہے

لیکن

میدان عمل میں قربانیاں درکار ہیں!

(خواجہ خورشید احمد صاحب مسیحا لکھنوی واقف زندگی)

ہم جب تادیب کی مقدس سستی سے ہجرت کے سلسلہ میں خانوں کی صورت میں غلام پاکستان ہوئے تھے تو اس وقت ہمارے دلوں کی عجیب سی کیفیت تھی۔ آنکھیں پر نم غمیں تو تلب و جگر سخت حزن میں تھا اور نہ لہووں پر یہ الفاظ تھے کہ خدا یا ہم تو لیکہ ایسی جماعت ہیں جو خود امن سے رہنا چاہتے ہیں اور دوسروں کو چین کی زندگی گزارنے کا سبق دے رہے ہیں۔ ہم تو کسی پروردگار نہیں ڈھاتے پھر دنیا والے ہم سے یہ ناروا سلوک کیوں روا رکھ رہے ہیں۔

ایسے موقع پر ارمن ماہیہ کی تاریخ کا ایک کتاب ورق ہماری آنکھوں کے سامنے گزرنے لگا۔ اندازاً آج سے ۱۳ صدیاں قبل کا زمانہ اور اس کے درد انگیز حالات و واقعات ہمارے سامنے آنے شروع ہو گئے۔ ہم نے دیکھا کہ ہمارے پیارے آقا سارے نبیوں کے سردار حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ بھی کفار مکہ نے ایسی ہی ظالمانہ سلوک کیا۔

حضرت اور صلی اللہ علیہ وسلم کسی کی جاندار اور اموال پر قابض ہونا نہیں چاہتے تھے اور نہ ہی انہیں آدم کو موت کے گھاٹ اتارنا آپ کا پروگرام تھا۔ ہاں آپ کے مد نظر اگر کوئی مفید عظیم تھا تو یہی تھا کہ دنیا والے معبودان باطلہ کی غلامی ترک کر کے رب السموات والارض کے حضور سجدہ ریز ہو جائیں۔ اور دنیا جہان پر

توحید خداوندی بھی کا پرچم لہرانا دکھائی دے۔ اس مقدس مقصد کے حصول کے لئے حضور کو شال اور سرگرم عمل تھے۔ لیکن افسوس حق کے دشمنوں اور تاریکی کے فرزندوں نے اس خورشید صداقت کو اپنی لوانی کونوں سے دادی

مکہ کو منور کرنے کا موقع نہ دیا اور نہ چاہا کہ ہادی عظیم صلی اللہ علیہ وسلم ام المصطفیٰ کی مقدس کلی کو جوں میں نعروں حق بلند کرے۔ ان وحشت و بربیت کے محسوس نے نہایت بے دردی کے ساتھ ہمارے پیارے آقا صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے مقدس وطن کہ شریف سے ہجرت کرنے پر مجبور کیا۔ آپ اس دادی مقدس کو چھوڑنے

جو مے ایک مقام پر کھڑے ہو جاتے ہیں اور بارگاہ رب العزت میں یوں گویا ہوتے ہیں کہ اے زمین و آسمان کے مالک خدا! تو جانتا ہے کہ مجھے اس مقدس وطن سے کتنی الفت و محبت ہے اس سے ایک منٹ کی جدائی بھی میرے لئے انتہائی تکلیف کا باعث ہے لیکن مجبور ہوں کہ یہاں کے ظالم اور بے رحم لوگ مجھے یہاں رہنے نہیں دیتے اور تو ان لوگوں کو سمجھ دیجو تاہم لوگ باطل پرستی کی قیود سے آزاد ہو کر حق کی طرف رجوع کر سکیں۔

بالآخر خدا تعالیٰ نے حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس درد عمیق دعا کو قبولیت کا شرف بخشا اور چند سالوں کے بعد آپ شامی شامی صورت میں دس ہزار قدوسیوں کے ساتھ خدائی لڑتے کے مطابق وادی مکہ میں داخل ہوئے۔ یہ ایک عجیب روحانی منظر تھا جو دیکھنے والوں نے دیکھا۔ اس سے جہاں مومنین کے قلوب خوشی و شادمانی سے لبریز ہو گئے وہاں اہل باطل کے ہاں صفت ماتم بچھ گئی اور کفر اپنی موت مر گیا اور پرچم توحید پر جگہ لہانے لگا۔ راستی کے متلاشی اور حق کے طالب ہر جہاں اطراف سے حلقہ گروش اسلام ہونے لگے اور اس طرح خدا تعالیٰ نے ثابت کر دیا کہ میں ایک قادر و توانا سستی ہوں جب کسی بات کا ارادہ کرتی ہوں تو وہ بات قائم وجود میں آکر رہتی ہے اور دنیا کی بڑی سی بڑی طاقتیں بھی اس کے راستہ میں روکتی نہیں کر سکتیں۔

آج جماعت احمدیہ پر طعنہ زان ہونے لگے مخالفانہ تہمتیں ہیں کہ تادیب کا طائر محال ہے اور لیکہ ایسا خواب ہے جو کبھی بھی شرمندہ تعبیر نہ ہوگا۔

ہم ایسے لوگوں سے کہتے ہیں کہ ہاں یہاں ہمیں یقین ہے خدائی وعدوں اور بشارتوں پر۔ خدا تعالیٰ جلد یا بدیر یقیناً وہ مبارک دن لائے گا جس دن کہ ہم بھی اپنے مقدس آقا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور حضور انور کے جاں نثار صحابہ کی طرح فتح و کامرانی کے سمیت گاتے اور سجدات شکر بجالاتے ہوئے اپنے محبوب وطن تادیب میں خوش خرم داخل ہوں گے اور دنیا کی کوئی بڑی سے بڑی طاقت بھی اس میں روک پیدا نہ کر سکے گی۔

اور خدا تعالیٰ پھر ایک دفعہ اپنی زبردست قدرت کا ہاتھ دکھائے گا اور ویسا ہی روحانی منظر دیکھنے والے دیکھیں گے جیسا کہ قرون اولیٰ کے اہل ایمان نے دیکھا تھا۔

ایسا خدا تعالیٰ اس لئے کرے گا تا وہ ثابت کرے کہ میں ایک حقیقی و قیوم سستی ہوں اور اپنے بندوں کی ہر زمانہ میں تائید و نصرت کیا کرتا ہوں۔ جب یہ حقیقت ہے کہ احمدیت کا قیام خدائی منشا کے ماتحت ہوا ہے اور سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بعثت کی غرض اور مقصد بھی یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کا نام بلند ہو اور اس کے حبیب پاک حضرت محمد عربی صلی اللہ علیہ وسلم کا مقدس مشن اپنے مقصد میں عظیم الشان کامیابی حاصل کرے تو پھر خدا تعالیٰ ہمیں تادیب کیوں نہ دے گا جبکہ یہ مقدس مقام اس کے برگزیدہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مسکن و مدفن ہے اور مومن لوگ اس سستی میں آباد ہونا از دیا ایمان کا باعث سمجھتے ہیں اور یہ یقین رکھتے ہیں کہ آخر کار یہاں سے ہی اسلام کی عالمگیر فتح کا نفاذ ہو جائے گا۔ لیکن یہ سارا کچھ ہماری خوششوں اور خوشامیوں اور خدا تعالیٰ کے فضل پر منحصر ہے۔ پس چاہیے کہ ہر مخلص احمدی میدان عمل میں نکل آئے اور اپنے اندر صحت کا سا جوش ایمان پیدا کرے کہ جس کی بدولت انہوں نے ایک قلیل عرصہ میں لاکھوں انسانوں کے دلوں پر اسلام کا سکھایا تھا۔

اگر ہم چاہتے ہیں کہ اپنے مقدس مقصد میں کامیاب و کامران ہوں تو اس کی ایک ہی صورت ہے کہ ہم اپنے اندر وہ قوت عملی پیدا کریں جو کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقدس صحابہ رضوان اللہ علیہم اجمعین نے اپنے اندر پیدا کی تھی۔ جب تک ہم اپنا حق من اور دھن قربان کرنے کے لئے تیار نہ ہوں گے اس وقت تک حقیقی کامیابی حاصل نہیں کر سکتے۔ ہمارے عزائم نچتے اور ہمیں ملندہ یونی چاہیں کیونکہ ہم نے دنیا میں ایک زبردست روحانی انقلاب پیدا کرنا ہے جو بجز قربانیوں اور اخلاص کے پیدا نہیں ہو سکتا۔

سیدنا حضرت امیر المومنین امیر اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اپنے خطبات میں ارشاد فرماتے ہیں کہ:-

”خدا تعالیٰ کی صفت ہے کہ اس کے انبیاء کی جماعتیں تلواروں کے سایہ تلے بلا کرتی ہیں۔ ان کیلئے جھوٹوں کی سیج نہیں بچھائی جاتی بلکہ کانٹوں کے بستر بچھائے جاتے ہیں۔ وہ دن اور رات اٹھائے دیکھتے ہیں مگر وہ ڈرتے نہیں۔ ان کے ایمان کمزور نہیں ہوتے بلکہ وہ خوش

ہوتے اور سمجھتے ہیں کہ ترقی اور سلسلہ کی اشاعت کے سامان ہورہے ہیں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی اپنی جماعت کو مخاطب کرتے ہوئے ایک جگہ لکھا ہے۔ ”اگر کوئی میرے قدم پر چلے نہیں چاہتا تو وہ مجھ سے الگ ہو جائے مجھے کیا معلوم ہے کہ اسی کون کون سے موراک جنگل اور پر خار بادہ درپیش ہیں جن کو میں نے طے کرنا ہے۔ پس جن لوگوں کے نازک سپر میں وہ کیوں میرے ساتھ مصیبت اٹھاتے ہیں۔ جو میرے میں وہ مجھ سے جدا نہیں ہو سکتے نہ مصیبت میں نہ لوگوں کے سب و شتم سے نہ آسانی اور آسائشوں سے اور جو میرے نہیں وہ عیب دوستی کا دم ہارتے ہیں کیونکہ وہ عنقریب الگ لگے جائیں گے اور ان کا بچھلا حال پہلے سے بدتر ہوگا“

والفضل، ۱۰ مارچ ۱۹۵۷ء

اسی طرح ایک خطبہ جمعہ میں فرمایا:-
”جو اپنی زندگی خدا تعالیٰ کی راہ میں فناء کرنے کے لئے تیار ہو جائے جو اپنے آپ کو اسلام کے لئے مسادینے پر آمادہ ہو جائے جو طلحہ کی طرح اپنے جسم پر تیر کھانے کیلئے تیار ہو اور سی سی نہ کرے۔ تاکہ کوئی تیر اسلام کے جسم پر نہ چاڑھے ایسے ہی لوگ ہیں جو ان نعمتوں کو جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی جماعت کے ساتھ مقدر ہیں حاصل کر سکتے ہیں مگر وہ تلواروں کے سایہ کے نیچے چلنے کیلئے تیار نہیں۔ جو ل صلراط پر سے جو تلوار کی دھار سے زیادہ تیز سے گزرنے کے لئے تیار نہیں۔“

جو کانٹوں کے فرش پر ننگے پاؤں چلنے کے لئے تیار نہیں وہ ان نعمتوں کی امید نہیں رکھ سکتا۔ عورتیں جو اپنے ہاتھوں سے اپنے بچوں کو ذبح کرنے پر آمادہ ہوں وہ اس جنت کے دروازے میں داخل ہو سکتی ہیں۔ وہ مرد جو اپنے ہاتھوں سے اپنے خویش و اقارب کو قربان کرنے کیلئے تیار ہیں وہ اس انجام کو حاصل کر سکتے ہیں۔ لیکن وہ نہیں جو بڑے بڑے ننگے جو قدم اٹھانے سے پہلے اپنے انجام کے متعلق پوچھنا چاہتے۔“

والفضل، ۱۰ اکتوبر ۱۹۵۷ء

پھر فرماتے ہیں کہ:-
”جو خدا تعالیٰ کیلئے مارے جاتے ہیں۔“

بے نسل ہوتے ہوئے بھی ان کی نسل دنیا میں باقی رہتی ہے۔ اور ہر مومن اپنے آپ کو ان کی اولاد میں سے سمجھتا ہے۔ اور ہر مومن کے دل سے ان کے لئے دعائیں بلند ہوتی ہیں۔ جو ان کے درجات کو بڑھاتی رہتی ہیں۔ پس وہ لوگ جو خدا سے واحد کے لئے اپنی زندگی دیتے ہیں۔ وہ موت قبول نہیں کرتے بلکہ زندگی قبول کرتے ہیں۔ اور جو خدا تعالیٰ کے دین کے لئے جان دینے سے دریغ کرتے ہیں۔ وہ زندگی حاصل نہیں کرتے بلکہ موت کو قبول کرتے ہیں۔ پس تمہارے سامنے دونوں راہیں ہیں۔ زندگی کی بھی اور موت کی بھی۔ تم میں سے عقلمند اپنے لئے خود فیصلہ کر سکتا ہے۔ کہ کیا وہ موت کو پسند کرتا ہے۔ یا زندگی کو۔ کیا وہ خدا تعالیٰ کے حضور اس کے دین کے لئے اپنی جان پیش کر کے اس کی محبت اور ابدی زندگی کو حاصل کرنا چاہتا ہے۔ یا لہذا ہر اپنی جان بچا کر لعنت کی موت اور گنہگار کی ذلت حاصل کرنا چاہتا ہے۔

الفضل ۵ فروری ۱۹۵۶ء

جبابہ کے گاؤں پر مسلح یہودیوں کا حملہ

عمان ۲۸ اپریل۔ مسلح یہودیوں میں جبابہ کے عرب دیہات پر بارہ مسلح یہودیوں نے حملہ کر دیا۔ حملے کا منہ توڑ جواب دیا گیا۔ اور تین حملہ آوروں کو پیکر کر پولیس کے حوالے کر دیا گیا۔

صبح کی اس خلاف ورزی کی تحقیقات کی جا رہی ہے۔ اور اتوار منہ شدہ کو احتجاجی خط ارسال کیا جا رہا ہے۔ (اسٹار)

صباح شام آ رہے ہیں۔ اس کے علاوہ بہت سے ہم لبنانی تاجر دمشق میں دفاتر کھولنے کی اجازت لے رہے ہیں۔ (اسٹار)

پلاسٹک انڈسٹری ترقی کی راہ پر

اس وقت دنیا میں پلاسٹک کا اتنا زیادہ استعمال ہو رہا ہے۔ کہ موجودہ زمانہ کو پلاسٹک کا زمانہ کہا جا سکتا ہے۔ پلاسٹک ایک ایسی چیز کہنے میں۔ جو حرارت اور دباؤ کے زیر اثر ایک نئی شکل میں ڈھالی جا سکتی ہے۔ بے شک ہم فولاد۔ شیشہ۔ چمکنی مٹی وغیرہ کو بھی پلاسٹک کہہ سکتے ہیں۔ لیکن آج کل پلاسٹک کی اصطلاح صرف ان نئی خام اشیاء کے لئے مخصوص ہے۔ جنہیں سائنس دانوں نے کیمیاوی طریقے سے تیار کی ہے۔ جن چیزوں سے پلاسٹک تیار ہوتا ہے۔ ان میں سے چند کے نام یہ ہیں۔ چونا۔ کوئلہ۔ چربی۔ شیرہ۔ اناج۔ ایونیہ۔ دودھ۔ گڑی وغیرہ۔ امریکہ اور جرمنی میں پلاسٹک کے متعلق بہت ریسرچ ہوئی ہے۔ لیکن اب برطانیہ نے بھی اس میدان میں ترقی کی کئی منزلیں طے کر لی ہیں۔ اور پلاسٹک انڈسٹری ملک کی صنعتی ترقی میں قابل قدر خدمات انجام دے رہی ہے۔ پلاسٹک کا سامان سستا ہے۔ اور خوبصورت بھی۔ پلاسٹک کی صنعت نہ صرف گھریلو سامان مثلاً فریج۔ پرچ۔ پیالے۔ برش کھولنے۔ پھول وغیرہ بنا رہی ہے۔ بلکہ نوٹو گرافی۔ ہوائی جہازوں۔ طب۔ سرجری۔ اور بجلی وغیرہ میں بھی پلاسٹک کا سامان استعمال ہو رہا ہے۔

لبنانی کارخانے بند ہو گئے

دمشق ۲۸۔ لبنانی کارخانوں کے بند ہو جانے کی وجہ سے لبنانی مزدور تلاش معاش میں بڑھتی ہوئی فدا کے

اہل اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں

کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ دین سکندر آبادی کن

سرمہ نوری حیرت

قادیان کا قدیمی مشہور عالم اور منظر نویس

جملہ امراض چشم کیلئے اکیسیر ثابت ہو چکا ہے

فی نزلہ ڈورڈے

بلخ شرفا خانہ رقی حیات رنگ بازار سیالکوٹ

احباب

سونا چاندی کے فینسی زیورات عین وقت پر تیار کروانے کیلئے شیخ عزیز الدین احمد اینڈ سنز احمدی زرگران اندرون موچی دروازہ چوک نواب لاہور کی خدمات حاصل کریں

خانصاحب شیخ جلال ایگزیکٹو فیڈریشنری

الفضل میں اشتہار دینا کلید کا مہیا بی ہے

پھرنہ کہنا خبر نہ ہونی

ربوہ دارالہجرت میں بہت سے خوش قسمت دوستوں نے زمین خریدنے کی سعادت پائی ہے۔ قطعاً کی الاٹمنٹ عنقریب بت شروع ہونے والی ہے شرائط کے مطابق الاٹمنٹ کو بعد چھ ماہ کے اندر اندر مکانات کا تعمیر کیا جانا ضروری ہے اس لئے احباب کو اب بھی سو متعلقہ سامان تعمیر کی خرید کے متعلق فکر کرنی چاہیے

بھیڑ ربوہ کی پختہ اینٹیں قابل زرخٹ میں جو دوست اینٹیں خریدنا یا بیڑو کرنا چاہتے ہوں فوری طور پر یہ امانت بھریے

میں بحاب ۳۰ روپے درجہ اول اور ۳۸ روپے ڈرہ جمع کروا کر ناظم جائداد صدر انجمن احمدیہ کو اطلاع کر دیں

فرضاً جن دونوں کی رقوم پہلے موصول ہوگی انہیں بہر حال ترجیح دیا جائیگی۔

صلاح الدین احمد نام جائداد صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ

فوری ضرورت

ہمیں سندھ میں ایک نشی کی جو تجربہ کار ہو اور زمیندارہ کام سے خوب واقف ہو اور یہ کام لے سکتا ہو تعلیم مل صحت اچھی ہو کی فوری ضرورت ہے۔

تنخواہ ۳۵ روپے قحط الاوس / ۹ روپے۔ اس کے علاوہ ایک من ماجر اور غلہ۔ مکان مفت / ۱۰ روپے ماہوار نوکر رکھنے کی صورت میں ملے گا

درخواستیں جلد جو آئیں! اپنا رج دفتر ایم۔ این منڈیکٹ ربوہ ضلع جھنگ

دواخانہ خدمت خلق

نریا ق کیمبر۔ ہر مرض کا فوری علاج۔ گھر کا طبیعت۔ اہل دھار کی طرح کی دوا۔ اگر اس کو بھی زیادہ فائدہ مند قیمت چھوٹی شیشی ۱۲ اور بڑی ایک روپیہ ۲۰ روپے اسرار سی۔ پیٹری کا نہایت اعلیٰ علاج خواہ شاہی ہو خواہ گروہی ہو یا پتہ میں اس کے نکالنے میں یا گھلانے میں یہ اعداد دیتی ہے۔ یاد رہے۔ اس بیماری کا علاج بہت لمبا ہوتا ہے۔ قیمت ایک روپہ ۲۰

جماعت احمدیہ لاہور کے احباب صنعتی نمائش گاہ سال ۱۹۵۷ء سے فریڈ فریڈی۔ نیز نماز جمعہ کے بعد مسجد کے باہر سے مل سکتی ہیں

ملنے کا پتہ ہے۔ دواخانہ خدمت خلق ربوہ ضلع جھنگ و مغربی پاکستان

نریا ق کیمبر احمدیہ کے ساتھ سونے پر پہاگہ کام دیتی ہے۔ تریان اٹھرنی شیشی ۸/۲ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے۔ دواخانہ نور الدین جو دھال بلڈنگ لاہور

عراق - پاکستان معاہدے کا پتہ خیر مقدم

بغداد ۲۸ اپریل - عراق - پاکستان معاہدہ کو جسے ایوانِ نائین نے اتفاق رائے سے منظور کیا ہے یہاں تمام ملک میں عام پسندیدگی کی لہر سے دیکھا گیا ہے۔ مسمرین کا لہذا کہہ سکتے ہیں کہ معاہدہ اس قدر پسند نہیں کیا گیا۔ جب یہ معاہدہ پارلیمنٹ میں مباحثہ کے لئے آیا تو اردکین انہی زیادہ تعداد میں موجود تھے کہ اس سے پہلے ایران کے کسی اجلاس میں نہیں دیکھے گئے۔

بہت سے نائین نے معاہدے کے فوائد دونوں ملکوں کے درمیان دوستانہ تعلقات کی اہمیت ہر زور دیا اور کہا کہ پاکستان کے ساتھ سیاسی اور معاشی اشتراک عمل کیا جائے۔

پاکستان نے "اسرائیل" اور فلسطین کے بارے میں جو رویہ اختیار کیا ہے۔ اس کی بڑی تعریف کی گئی۔ وزیر اعظم تو فیق السویدی نے اس خیر سگالی کا تذکرہ کرتے ہوئے جو پاکستان کو عراق اور عربوں کے ساتھ ہے بتایا کہ بیثباتی اور حدود کے باہر ترقی ملکوں کے ساتھ اشتراک عمل حکومت عراق کا نصب العین ہے۔

لبنان مغربی ملکوں کیساتھ تجارت میں اضافہ کرے گا

بیروت ۲۷ اپریل - لبنان امریکہ اور یورپ کے ساتھ اپنی تجارت کو فروغ دینے کی سخت کوشش کر رہا ہے۔ اسٹار کو معلوم ہے کہ کاہینہ اپنے آئندہ اجلاس میں لبنان و دیگر ملکوں کے درمیان معاشی معاہدے کے مسودے پر غور کرے گی۔ توقع ہے کہ یہ مسودہ اس اجلاس میں منظور کر دیا جائے گا۔

وزیر اعظم ریاض الصالح نے یہاں پارلیمنٹ اور اخباروں کی کمیٹی کے سامنے بیان دیتے ہوئے جن موضوعات کا تذکرہ کیا تھا۔ معاہدہ ان میں سے ایک ہے۔

دیگر متوقع معاہدوں کا تذکرہ کرتے ہوئے لبنانی وزارت خارجہ کے ایک افسر نے اسٹار کو بتایا کہ یورپ کے زیادہ تر ملکوں سے تجارتی معاہدے کرنے میں زیادہ وقت لگے گا۔

ادھر توقع ہے۔ ترکی اس ماہ اگست میں لبنان کو پچاس ہزار پونڈیں ارسال کرے گا۔ جس کے نتیجے میں امید ہے کہ ملک میں کثرت کی قیمت بہت گھٹ جائے گی۔ (اسٹار)

عراق اسلامی کانفرنس میں شریک ہوگا

بغداد ۲۸ اپریل - ملک کے ایوان تجارت نے فیصلہ کیا ہے کہ وہ طہران میں ہونے والی اسلامی اقتصادی انجمن کے اجلاس میں شریک ہونے کی دعوت قبول کرے گا۔ انجمن کے اجلاس کے لئے ایک ہزار ایک سو تینار دینے کا بھی فیصلہ کیا گیا۔ (اسٹار)

اردن کے نئے نوٹ

عمان ۲۸ اپریل - اردن کے نئے کرنسی نوٹ لندن سے یہاں پہنچ رہے ہیں۔ ایک طیارہ نوٹوں کے ہمراہ اس کے ساتھ پہنچا۔ انجمن کے اجلاس کے نتیجے میں اردن کے نئے نوٹ جوٹی سے چھپائے گئے۔ (اسٹار)

۴ میں کوئی کمی واقع نہ ہوگی۔ (اسٹار)

انہوں نے مزید کہا۔ اس اشتراک عمل کی راہ میں یہ معاہدہ پہلا قدم ہے۔ اسکے بعد اور قدم اٹھائے جائیں گے۔ (اسٹار)

بین العرب اخباری کانفرنس

بغداد ۲۸ اپریل شامی اخباری کانفرنس کے نائب اور شامی پریس سنڈیکیٹ کے صدر نے کہا کہ اخبارات کی آزادی پر گفتگو کرنے کے لئے ایک بین العرب اخباری کانفرنس کے انعقاد کو تمام شامی صحافی پسند کرتے ہیں۔ مسٹر نصور شامی لبنانی اخبارات کے پانچ دیگر مالکان کے ہمراہ کوئٹہ اور بحرین جانے سے پہلے چند روزوں میں گزار رہے ہیں۔

مسٹر نصور نے کہا کہ کانفرنس کا یہ مشورہ ۱۹۲۳ میں دیا گیا تھا۔ لیکن اس وقت عالم عرب میں سیاسی بے چینی کی وجہ سے یہ سوال ملتوی کر دیا گیا تھا۔

انہوں نے کہا "ہمیں امید ہے کہ عرب اخبارات کو آزادی تقریر کے حقوق کی حفاظت کرنے کا ایک موقع دیا جائے گا۔ انہوں نے مزید بتایا کہ وہ تمام عرب ملکوں میں اخبارات کے ایک واحد قانون کے شدید حامی ہیں۔ وفد کو شامی محل میں باہر باہر جتنی گئی۔ اور اس نے عراق کے وزیر اخبارات السید خلیل کنتہ سے ملاقات کی (اسٹار)

کوئی اہم چوکے یہودیوں کے نہیں دی گئی

دمشق ۲۸ اپریل ایک اعلیٰ فوجی ذریعہ نے قاہرہ کے ایک اخبار کی اس اطلاع کی تردید کی ہے کہ حکومت شام نے کچھ اہم فوجی چوکیاں یہودیوں کے حوالے کر دی ہیں۔ اس ذریعہ نے بتایا کہ درحقیقت حکومت شام نے انگریزوں کو توڑ دیا ہے جو آزاد ہلانے میں قائم تھی۔ اس چوکے کے ٹوٹ جانے سے نقل العزیت کی فوجی اہمیت

بقیہ صفحہ ۷

انتہا پر حسب ذیل ہے۔

اس زمانہ میں جو مذہب اور علم کی بنیاد سرگرمی سے لڑائی ہو رہی ہے اس کو دیکھ کر اور علم کے مذہب پر حملے مشاہدہ کر کے بے دل نہیں بننا چاہیے کہ اب کیا کریں یقیناً سمجھ کر اس لڑائی میں اسلام کو مغلوب اور عاجز دشمن کی طرح صلح جوئی کی حاجت نہیں۔ بلکہ اب زمانہ اسلام کی روحانی تازگی کا ہے جیسا کہ وہ پہلے کسی وقت اپنی ظاہری طاقت دکھا چکا ہے۔ یہ پیشگوئی یاد رکھو کہ عنقریب اس لڑائی میں بھی دشمن ذلت کے ساتھ پس پا ہوگا۔

اور اسلام فتح پائے گا۔ حال کے علوم جدیدہ کیسے ہی زور آور اور حملے کریں۔ کیسے ہی نئے ہتھیاروں کے ساتھ بڑھ آویں۔ مگر انجام کار ان کے لئے ہزیمت ہے۔ میں شکر نعمت کے طور پر کہتا ہوں کہ اسلام کی اعلیٰ طاقتوں کا مجھ کو یاد دیا گیا ہے۔ جس علم کی رو سے میں کہہ سکتا ہوں کہ اسلام نہ صرف فلسفہ جدیدہ کے حملہ سے اپنے تئیں بچائے گا۔ بلکہ حال کے علوم مخالفہ کو جہاں لٹین ثابت کر دے گا۔ اسلام کی سلطنت کو ان پر ٹھہرائوں سے کچھ بھی اندیشہ نہیں ہے۔ جو فلسفہ اور طبعی کی طرف سے ہو رہی ہیں۔ اس کے اقبال کے دن نزدیک ہیں اور میں دیکھتا ہوں کہ آسمان پر اس کی فتح کے نشان نمودار ہیں۔ یہ اقبال دہانی ہے۔ اور فتح بھی روحانی تاباں علم کی مخالفانہ طاقتوں کو اس کی

تیل صاف کرنے کا کارخانہ تین ماہ تک بند رہے گا

بیروت ۲۸ اپریل - توقع ہے کہ برمت کی وجہ سے طرابلس کا تیل صاف کرنے کا کارخانہ تین ماہ تک بند رہے گا۔ وزیر اعظم ریاض الصالح نے اور لبنان میں تیل کی انجنوں کے ڈائریکٹرز کے درمیان ایک کانفرنس وزیر اعظم کے دفتر میں ہوئی جس میں اس عرصے میں ملک کی ضروریات پوری کرنے کے لئے تدابیر پر غور کیا گیا۔ ایک ڈائریکٹر نے اسٹار کو بتایا کہ لبنان کی ضروریات اطمینان بخش طریقے پر پوری ہو جائیں گی۔ (اسٹار)

یہودیوں نے عربوں کو بلاوجہ قید کر لیا

عمان ۲۸ اپریل - ڈیڑھ سو عربوں کا ایک گروہ جسے یہودیوں نے عقبہ کے قریب تین ماہ کے لئے قید کر دیا تھا۔ رہا ہونے کے بعد بیت المقدس پہنچا ہے۔ انہوں نے بتایا کہ وہاں سے ہسپرون تک پیدل آئے۔ ان کا یہ سفر تین دن میں ختم ہوا۔ اس تمام سفر میں نہ ان کے پاس پانی تھا نہ کھانا۔ ہسپرون وہ لاریوں میں بیت المقدس پہنچے ہیں۔ ان کے ایک ترجمان نے بتایا کہ ان کو نہیں معلوم کہ انہیں کس وجہ سے گرفتار کیا گیا تھا۔ ان کے ساتھ بہت سے اسٹار کے ایک گروہ

لبنان عرب تجارتی معاہدہ

بیروت ۲۸ اپریل - اسٹار کو معلوم ہوا ہے کہ سعودی عرب میں شامی ناظم الامور مسعود کو ہدایت دی گئی ہے کہ وہ اس معاشی گفتگو شہید کو جاری کریں۔ جو وزیر اعظم ریاض الصالح نے دونوں ملکوں کے درمیان تجارتی معاہدہ کرنے

۴ کی غرض سے قاہرہ میں شروع کی تھی۔ (اسٹار)